

数字看东区

新型城镇化的郑州样本

三年出形象 五年成规模 十年建新区

大型系列报道之 市场活力篇

百业勃发向未来

记者 覃岩峰

核心提示

我国新型城镇化建设如火如荼,作为统筹城乡发展的新型城镇化样本,郑东新区走过了怎样的发展道路?实现了什么样的发展?在哪些方面作出了有意义的探索和实践?郑州报业集团旗下的《郑州日报》、《郑州晚报》、中原网、中原手机报和所属媒体官博、微信及全媒体集群,联合推出“数字看东区·新型城镇化的郑州样本”大型系列报道。今日刊发市场活力篇。

东区入驻社会主体数量



城市的价值在于能够为生活于斯的市民带来更好的生活,对于生活在东区的市民来说,到丹尼斯七天地购物,沿如意湖步行到省艺术中心听一场音乐会,这是一种无比惬意的生活。

10多年间,繁华的东区吸引了百万人口聚集,也吸引了苹果、中石化、塔博曼、银泰、喜来登、仲量梁行等一大批国内外知名企业、企事业单位、个体经营者在这里落户入驻,扎根兴业。截至2014年底,全区入驻世界

500强47家、国内500强57家,吸引入驻各类市场主体32760家,培育各类税收超千万元楼宇54栋,包括税收超亿元楼宇22栋。

与快速聚集的人气相匹配,这里的市场主体数量逐年猛涨,成为郑东新区经济发展的一大亮点。数据显示:东区市场主体从2006年的19户,到2009年的1412户,花了4年时间,自此之后,每年都实现了同比翻番的增长速度,截至8月17日,郑东新区工

商分局筹建办共登记注册的市场主体达到42316户。

随着东区经济活力的进一步释放,个体私营经济开始成为市场主体数量增长的主力军。在42316户中,有24193户企业,18123户个体。比重最大的是批发零售业,有22805户,大量的商品从这里集散发往全国各地。东区优美的环境吸引了数以百万计的市民、游客,来这里观光旅游、休闲娱乐。2608户住宿餐饮门店,179户交通运输单位,以及近3000

家商务、居民服务机构,为过往群众提供着便利舒适的环境。

随着信息技术的发展,“互联网+”改变了人们的生活,也繁衍出越来越多的高新技术企业。数据显示:东区目前有信息软件技术业969户,其中,互联网科技及相关达到了535户,科学技术的1626户。在“大众创新、万众创新”的带动下,孵化器、众创空间、创客空间等新兴行业也开始在这里落户,为东区发展注入了新的动力与活力。



“青年之声·郑州”平台正式上线

本报讯 昨日,由团中央建设的面向全国青年的大型社交互动平台“青年之声”V3.0云平台郑州板块正式开通上线。

活动现场,来自就业创业、社会融入、法律援助、婚恋交友、志愿服务等10个方面的20多名进驻专家和行业带头人从河南团省委副书记李建涛,郑州团市委书记张艳华手中接过特聘证书,并向社会发出倡议:积极加入“青年之声”,为青少年健康成长出一份力,为郑州发展出一份力。

“青年之声·郑州”互动社交平台建设目标是围绕“家”的概念,搭建共青团组织与全市青少年的网络沟通平台,实现线上与青少年的即时沟通交流;搭建青少年需求服务平台,最大限度解决青少年在成长成才过程中遇到的各种问题;搭建联系青少年的工作组织平台,创新原有组织方式,以网络“家”的概念凝聚联系不同领域、不同行业的青少年群体。 郑州晚报记者 李爱琴

郑州慈善总会发放119万余元善款

本报讯 昨日下午,传播“郑”能量 开启善时代——第八个郑州慈善日重大疾病集中救助活动在郑州市老年公寓温暖举行。

活动现场为在河南省肿瘤医院、郑州市第二人民医院、郑州人民医院就医的81名重大疾病贫困患者发放救助金共计119万余元。部分受助者代表现场领取了救助金。

郑州慈善总会相关负责人介绍说,近一个月来,通过郑州慈善总会大病救助活

动发放的救助金已达175万元。慈善助医一直是郑州慈善总会的救助重点,长期以来已在郑州市各大医院设立援助项目,建立慈善基金,旨在帮助那些家庭经济困难、无力支付医药费的困难群众。在10月16日,郑州市第八个慈善日来临之际,希望我市广大的企业和单位及爱心人士积极回报社会,更多地参与到慈善事业中来,捐赠更多的善款,让慈善总会能够救助更多的弱势群体。 郑州晚报记者 裴蕾